

## 有事找都市报

关心都市冷暖 为民解疑纾困

燕赵都市报

记者在您身边

石家庄 0311-88620000

唐山 0315-2340000

秦皇岛 0335-3890000

邯郸 乔宾娟 18531027967

陈正 15932792008

邢台 张会武 13630897778

卢玉辉 13673198808

邢云 13833900516

热线 0319-5326236

沧州 代晴 13931793095

韩泽祥 13833790903

李家伟 18931799188

衡水 孟宪峰 15503180001

焦磊 15503181000

廊坊 庞永力 13931674899

承德 陈宝云 18603345020

张斌 13932400050

张家口 张岩 15932369878

刘雅静 18503135992

保定 李连成 15188936663

田媛媛 13931257177



病床上的王士伟。

# 大学生患尿毒症没钱医治盼救助

每个寒暑假都在外打工挣学费

本报承德电(记者张斌)11月14日下午,在承德市中心医院12楼肾病区的病房内,正在用仪器做治疗的王士伟无法起身,一张清秀的脸略显苍白。“这孩子从小就懂事,知道家里不富裕,这四年的寒暑假都在外面打工自己挣学费,舍不得吃,舍不得喝,要不也不会得这个病,如果他常回家,我们也能发现得早点儿……”王士伟54岁的母亲康喜玲说起儿子的病眼泪忍不住流了下来。

## 70万元治疗费难倒一家人

今年24岁的王士伟是丰宁满族自治县北头营乡松树岭村人,沧州师范学院电器工程专业四年级学生。今年暑假,他在补习班打工时双眼突然失明,到北京武警总队医院检查后,被诊断为尿毒症晚期。专家说,这种情况只有换肾,换肾手术、肾源、术后治疗加起来大概要70万元,这对原本就不富裕的王士伟一家来说无疑是个天文数字。

## 小伙每个假期都打工挣学费

王士伟告诉记者,为了减轻父母的负担,他每个寒暑假都会留在外面打工,饭店服务员、外卖快递员、补习老师他都干过,每年上学的费用一半儿都是他自己打工挣来的。之前他身体挺好,没有出现什么异样。

## 透析治疗每月花费47000元

王士伟的父亲王亚川今年58岁了,患有癫痫病,靠种地为生,“为了给孩子治病,亲戚朋友能借的我都借遍了,现在已经欠了十多万万元的债。家人也都做了配型,但是和孩子都不匹配,只能等着肾源。”王亚川饱经风霜的脸上满是忧伤。

因为没有合适的肾源,王士伟目前只能在承德市中心医院住院透析治疗,每周3次,每次600元,加上其他费用每个月需要47000元。

## 家人恳请社会好心人帮助

得知王士伟的病情后,沧州师范学院的师生们已经为他募捐了5000元。“如果没有学校、没有社会上好心人的帮助,我们一家肯定坚持不到现在。家里实在是困难,孩子又这么年轻,希望社会各界能伸出援助之手,救救我的儿子!”母亲康喜玲眼含热泪说。

如果您想帮帮王士伟,请与他联系,电话:18032703269。

## 沟通

# 早就交了钱,咋买不到环保煤?

事发保定市满城区,区发改局称生产供应趋紧,将尽快配送

近日,保定市满城区北宋村张女士向本报反映称,为防治大气污染,区里下发通知只能烧环保煤(洁净型煤),家中早早交了钱,却一直收不到煤。全区只有一家煤厂供应环保煤,如果煤厂还不送煤,村里的老人、孩子都得挨冻。对此,满城区发改局和大册营镇相关负责人表示,全区确实只有一家生产洁净型煤的煤厂,现在供应配送紧张,他们会派专人盯着此事,15日之前先为每户村民配送订购量的一部分,先供上暖,剩余的逐步补齐。

本报驻保定记者 李洋成

## 反映

### 交钱买了环保煤,煤厂迟迟不送货

张女士说,当时村里张贴了区里的通知,大喇叭上也广播只能烧环保煤。后来村里开始组织大家交钱统一购买环保煤,村民们都交了钱。“当时规定必须凑够6吨才给送,我们和邻居一共3家凑了6吨。”

张女士从家中抽屉里拿出交钱的票据,票据显示时间

为9月10日。

既然交了钱,咋还不给送煤呢?张女士称,满城区只有一家环保煤生产煤厂,生产供应能力不足。另外,个别乡镇无法按计划顺利完成煤改气和煤改电工作,决定今冬也要烧环保煤,进一步加剧了煤厂配送紧张程度。

## 调查

### 还有一半多村民家中没有收到环保煤

11月13日,记者来到满城区北宋村进行采访,张女士的说法在北宋村其他村民口中得到了证实。一位村民告诉记者,煤厂送了一阵儿后,就不给村里送了,到现在已经持续半个月没给村里送煤了,现在村里还有一半多村民家

中没有收到环保煤。天气越来越冷,村民们都担心老人和孩子们会挨冻。

记者查询了解到,9月24日,满城区召开2017年散煤管控、洁净型煤推广工作会上要求,要加快洁净型煤推广、销售,加大督导检查力度。

## 回应

### 各村都紧张,15日前先配送订购量的一部分

对于村民的反映,满城区大册营镇政府相关负责人表示,村民所说基本属实,他们会让包村干部盯紧此事,加强与煤厂的沟通协调,尽早为村民进行配送。

采访当日,据满城区发改局工作人员介绍,该局负责洁净型煤推广工作的相关负责人正在煤厂督导。随后,该负责人电话告诉记者,现在正是

购煤的高峰期,煤厂的生产供应趋紧,这不光是北宋村一个村的事,广大村民有些抱怨可以理解。对此,他们之前已制订了配送计划,目前正按计划进行。为了保证各村及时供暖,煤厂决定先为每户居民配送0.5吨,保证大家先供上暖,剩余的订购量再逐步给各户补齐。“大概15日前,每个村都能配送一部分。”该负责人说。

## 帮办

# 5000多元买的净水器不能退 任丘工商局介入协调终解决

本报沧州电(通讯员薛伟亮 记者代晴)花5000多元买的净水器商家不给退货,这可愁坏了任丘市青塔乡田各庄村村民杜某。最终,经过任丘市工商局多方协调,销售方终于退还了全款。

10月底,杜某80多岁的老父亲从某品牌净水器推销员手里购买了两台净水器,价值5000多元。杜某回到家中仔细查看,对净水器的功用表示怀疑,而且认为价格较高,便与销售方联系希望能够退货。但杜某多方联系未果,只好求助任丘市相关部门。

任丘市工商局裕东分局了解情况后,通过企业信用信息公示系统查询到企业地址,联系上了该企业,将杜某反映的情况及诉求告知企业,并现场查看了企业营业执照、净水器进货单据、合格证、授权书等材料,均未发现问题。

该企业表示,杜某购买净水器已有一周左右,开封势必会对净水器造成影响,不利于二次销售,退货损失不小。

工商局工作人员将双方聚到一起,平等协商,通过耐心解释,企业同意全额退款,双方达成和解。